



山东高考志愿填报6月29日开始

采用网上填报方式,总次数由去年的7次增加到8次

本报6月26日讯(记者 李楠楠) 今年,山东高考志愿将从6月29日开始填报,仍采用网上填报的方式。考生必须在规定时间内填报志愿,除专科提前批直招士官专业志愿在7月4日9:00至12:00填报外,其他

批次志愿填报时间均为填报志愿当天9:00至17:00。

今年高考志愿填报仍然采用网上填报的方式,上网填报志愿网址是:<http://zysdzk.gov.cn>。

考生填报志愿的初始登录密码为本人身份证号后6位,考生第一次登录系统时必须修改密码,以后每次登录均使用修改后的密码。如果考生忘记密码无法正常登录,可持本人身份证和准考证到县(市、区)招生办申请协助解决。

记者获悉,今年高

考录取分为5个批次:提前批、自主招生批、本科一批、本科二批、专科(高职)批,比去年减少了一个批次。原因是今年专科(高职)一批与专科(高职)二批合并为专科(高职)。

今年山东本科一批

增设了征集志愿。征集志愿计划在填报前公布,考生应及时登录山东省教育招生考试院网站(<http://www.sdzk.gov.cn>)查询。

由于今年本科一批增设了征集志愿,所以志愿填报总次数由去年的7次增加到8次。

烟台一、二、三中老师把脉高考志愿填报

考生填报志愿最好以兴趣为主

本报记者 刘清源 李楠楠

6月29日起,全省高考开始填报志愿。俗话说考得好,还要志愿报得好。如何利用好自己的分数选择一个合适的高校呢?26日,本报记者采访了烟台一中、二中、三中高三资深老师为考生和家长如何科学合理填报志愿提出了一些建议。



烟台一中班主任夏雪梅

不同分数段的报考,有不同技巧

“建议家长仔细阅读《现代教育》这本书的8到11页内容,要在规定的时间段内填报,一定要注意修改次数。考生在网上填报志愿之前一定要认真思考,把自己选定的学校及专业填写在所报批次的预填表上,仔细核对,确保志愿信息无误后,再上网进行填报,以减少在网上思考的时间和修改的次数,降低出错的可能性。”

烟台一中班主任夏雪梅建议:高分段考生一志愿可以考虑报考录取分数相对较高、学校综合实力相对较强、学校驻地比较理想的高校,但二志愿就一定要有梯度,一般应报考一志愿报考人数不满计划的高校。

中段段,也就是达不到热门院校投档线的考生,可以根据本人成绩选择录取

分数线相对适中的高校,特别是要考虑地域等综合因素。不要去挤热门城市和热门高校。

低分段考生,也就是刚刚过一本线的考生,应该根据本人成绩尽量选择一些往年一志愿考生不满招生计划的高校,或者一志愿考生刚刚超过招生计划,实际录取线略高于最低分数线的学校,以便增加录取机

会。这部分考生可以看一下前几年本科一批院校的录取分数线,很多驻省会城市的综合性院校,综合实力都很强,就是因为地域限制,导致每年录取分数线不高,或者基本上每年需要招收二志愿和调剂志愿考生,所以刚达到本科一批线的考生应该考虑报考上述院校。

烟台二中高三级部主任王智刚

考生填报志愿应以兴趣为主

“如果一辈子从事一项自己不喜欢的工作,是一件很痛苦的事,所以我建议考生填报志愿时,应以自己的兴趣为主。”烟台二中高三级部主任王智刚说。

王智刚介绍,考生在填报志愿时,尤其是理科生填报文科专业,文科生填报理科专业时,一定要确定该专业招收理科生或者文科生,否则就是空志愿。

在学校综合实力和地理位置的选择上,王智刚建议考生以学校综合实力为主,毕竟学生只是去高校学习的,未必留在这个城市一辈子。在专业和学校的选择上,王智刚建议专业优先,高考不是人生的最终目标,专业是个人之后的就业紧密相连,一

个好的专业基础也可以成为后来的延伸发展的优势。

近几年随着网络的发展,高校招生“大小年”的情况有所减轻,但仍有影响。考生在参考分数时,可以参考该校前年的本专业分数,最重要的是要确定该专业录取分数段山东考生的分数在本省的排名情况,分数有高低,但排名是比较中肯准确的。

另外,今年首次有专科提前批专业,比如一些士官专业,被专科提前批录取后,本科第一志愿就不能录取了,考生和家长要做好选择。

最后,王智刚提醒:家长应该当孩子的顾问,而不能当孩子的老板,填报志愿最好以考生的意愿为主。



烟台二中高三级部主任王智刚 刘清源 摄

烟台三中高三数学组备课组长董新玲 刘清源 摄

烟台三中高三数学组备课组长董新玲

理科生可冲击文科专业的理科招生

烟台三中高三数学组备课组长董新玲老师从教29年,有多年的送考经验。26日,学生到校咨询董新玲填报志愿的问题,董新玲建议学生们,过分数线15分,理科生可冲击文科专业的理科招生,反之,文科生也可冲击理科专业的文科招生。

董新玲介绍,一些学生的考试分数如果过了一本线15分左右,报考一些热门专业,学校的压力往往很大,但是有些理科专业也招收文科生,文科专业也招收理科生,如果理科生冲击文科专业的理科招生,文科生冲击理科专业的文科招生,也是有录取希望的。

在往年经验中,有的考生容易出现的问题有,考生第一志愿报高了,征集志愿也报高了。而有些二志愿的专业因为是热门专业,有时候分数比一批志愿的分数还要高,考生没有保底学校,容易造成漏报。所以,报考学校、专业要了解清楚分数情况,拉开档次,有冲击

的院校,也要给自己留保底的学校。

当然,院校的录取分数受专业和城市等因素影响,一些偏远地区的大学比如云南大学、海南大学、石河子大学,学校很好,分数相比同类学校也比较低。考生如果将来要考研的话,这类大学也是不错的选择。

一二中老师今天做客烟台大众网

为你解读高考填报志愿注意事项

本报6月26日讯(记者王双) 6月29日起,山东省高考考生开始填报志愿。为了使考生们能够更加科学、理性地填报志愿,从而增加被理想大学录取的成功率,6月27日(周三)下午,烟台一中、烟台二中毕业班资深老师将做客烟台大众网嘉宾访谈室,为全市广大考生及家长解读高考填报志愿注意事项。各位读者可将问题编辑短信发送至1065800078427(免信息费)提问。

两位嘉宾如下:

烟台一中陈友杰老师:1987年开始参加工作,25年来一直担任班主任工作至今,是烟台一中高三年级组长、中学高级教师,曾获烟台市高中教学能手、芝罘区优秀教师和班主任等荣誉称号。

烟台二中王智刚老师:烟台二中高级教师,高三级部主任,从事教学工作22年,一直担任班主任工作。烟台市骨干教师,烟台市教学能手,烟台市高中教育先进个人。

参与方式

本报热线967066,本报新浪微博(<http://weibo.com/u/1886899723>),腾讯QQ:1771713796(验证答案:今日烟台)、电子邮箱:1771713796@qq.com,短信平台:13361360011、15063815716。



清源问高招

1、腾讯网友“惴惴时光”:请问本科提前批是什么意思?

清源:本科提前批是在本科一批之前录取的学校,是一些有特殊要求、特殊政策的学校。按照国家有关规定,将一部分类别、性质、专业基本相同或相近的学校,和经教育部批准实行提前录取的一些学校集中起来,在大规模招生之前进行录取,这部分院校即提前录取院校。

提前录取院校一般包括解放军院校、武警院校、公安院校、艺术院校和体育院校。对各提前录取的院校,按照不同层次和特点,分别确定控制分数线,按有关规定调阅考生档案全面考核(一般要进行政审和体检),择优录取。

本科提前批分为本科提前批A和本科提前批B。

本科提前批A,包括提前批院校(含军队、公安、司法、医学等类)中使用本科一批线录取的普通文、理科本科专业和本科硕博连读专业及艺术类专业中除独立学院和民办院校外的加试、自测类别的本科专业和本科一批院校使用我省艺术联考成绩录取的艺术类本

科专业、本科一批院校的普通体育本科专业。

本科提前批B,包括提前批院校(含军队、公安、司法等类)中使用本科二批线录取的普通文、理科本科专业及使用我省艺术联考成绩录取的本科二批院校的艺术和普通体育类本科专业。

2、手机尾号9042读者:请问烟台美术类分数线是多少?

清源:烟台大学“艺术设计”专业设在建筑学院,属于“美术类”专业,2012年计划招生40人,其中山东省内艺术文25人,艺术理15人。专业录取上,考生文化分数过了山东省划定的艺术类文化分数线后,按“美术类”专业成绩排名择优录取。2012年山东省艺术类本科文化分数线文、理皆为300分。

3、腾讯网友“新一”:请问,理科667分在全省能排多少名?

清源:今年山东省本科一批理科分数线为582分,分数段表显示:665分理工本段人数为770人,理工累计人数为2429人。670分理工本段人数为615,理工累计人数1659人。667分在全省约排在1659名至2429名之间。

(本报记者 刘清源)